
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Αθήνα, 3/9/2024 
 

Του:   Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1, Βορείου Τομέα Αθηνών 
  
 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη αποτροπής της προβολής στην Διεθνή Έκθεση της Θεσσαλονίκης 

(ΔΕΘ) για το 2024 -και όχι μόνο- ‘’κλεμμένων’’ ευρεσιτεχνιών που έχουν έγκαιρα 
πιστοποιηθεί και προϊόντων προερχόμενων από παραγωγικές διαδικασίες 
βασισμένες στις τελευταίες» 

 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 

Με αφορμή την προσεχή διοργάνωση της ΔΕΘ, που φέτος είναι αφιερωμένη στην καινοτομία, 

οι Έλληνες ευρεσιτέχνες μας εξέφρασαν την δριμεία ανησυχία τους για το σοβαρό ενδεχόμενο 

προβολής από διάφορους επιτήδειους στα περίπτερα της έκθεσης ‘’κλεμμένων’’ ευρεσιτεχνιών 

που έχουν έγκαιρα πιστοποιηθεί και προϊόντων προερχόμενων από παραγωγικές διαδικασίες 

βασισμένες στις τελευταίες. Η ανησυχία των ανωτέρω συμπολιτών μας επιτείνεται από το 

γεγονός ότι δεν υπάρχει θεσμοθετημένος διαρκής και προγραμματισμένος έλεγχος για 

ελεγκτικές διαδικασίες που προεξοφλούν την αποτροπή ενός τέτοιου ενδεχόμενου, όχι μόνο 

στη ΔΕΘ, αλλά και σε κάθε Έκθεση προβολής βιομηχανικών προϊόντων και σχεδίων 

παραγωγής πάσης φύσης αγαθών της χώρας. Οι ως άνω ευρεσιτέχνες μας ενημερώνουν με 

πικρία ότι στις διεθνείς εκθέσεις του εξωτερικού ανάλογες διαδικασίες υφίστανται 

θεσμοθετημένες, εδώ και καιρό. Ως εκ τούτου, μας προκαλείται η εύλογη απορία για το αν 

υπάρχει η πολιτική βούληση να προστατευθούν οι ήδη κατοχυρωμένες ευρεσιτεχνίες από 

επίδοξους καταχραστές και απατεώνες, που χρησιμοποιούν τις εκδηλώσεις των εκθέσεων για 

να κερδοσκοπήσουν εις βάρος των δικαιούχων ευρεσιτεχνών, προβάλλοντας ένα ψευδώς 

οικειοποιημένο ιδιοκτησιακό καθεστώς στις πατέντες και στα εξ’ αυτών παραγόμενα προϊόντα.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6517

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/9/2024



 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
 

1. Θα λάβετε άμεσα τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την διεξαγωγή ελέγχων στο 

ιδιοκτησιακό καθεστώς των προβαλλόμενων στην προσεχή ΔΕΘ -και όχι μόνο-  ευρεσιτεχνιών 

και των προϊόντων που προέρχονται από παραγωγικές διαδικασίες βασισμένες στις τελευταίες 

προς αποτροπή της ψευδούς οικειοποίησης από επιτήδειους του ιδιοκτησιακού χαρακτήρα 

των ανωτέρω ευρεσιτεχνιών και των εξ’ αυτών παραγόμενων προϊόντων, όταν υπάρχουν ήδη 

σχετιζόμενα με τα παραπάνω Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας? 

 

2. Προτίθεστε να συνεργαστείτε στενά με την Ένωση Ελλήνων Ευρεσιτεχνών, προκειμένου να 

θεσμοθετηθεί το κατάλληλο διαδικαστικό πλαίσιο για τους παραπάνω αναφερόμενους 

ελέγχους, ώστε να αποτραπεί κάθε ενδεχόμενο “παράθυρο” διαφυγής περιπτώσεων 

προβολής «κλεμμένων» ευρεσιτεχνιών σε εκθέσεις, όπως η ΔΕΘ, προς επίτευξη της βέλτιστης 

δυνατής εξασφάλισης των εν δυνάμει θυμάτων σχετικής «κλοπής»; 

 
 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




